

返乡置业成热点 精准置业很关键

有钱没钱，回家过年。还有不到十天，我们即将迎来春节。对于在外打拼的游子来说，虽然在其他城市付出千万倍努力，但始终缺少一种归属感。对他们来说，“回家买房”逐渐成为一种潮流。疫情之后，故乡的游子是时候下定决心返乡安家，让幸福不再漂泊，让安居乐业不再是梦。此时，很多房地产开发商都会选择这一时间节点，推出一些针对“返乡置业者”的优惠活动。置业专家为此给大家提供几个返乡置业注意事项，方便广大返乡的人们精准置业。

了解政策第一位。每一个城市都有自己相应的置业政策，其中包括限购、限售、公积金贷款、银行房贷、税率优惠等，这些政策与买房人息息相关，而在外地工作的你，或许对这些政策不是太了解。置业专家提醒，返乡置业前一定要提前做好功课，了解目前焦作楼市的基本情况。

选定楼盘。“对返乡置业者来说，选楼盘是最棘手的事情，因为他们长年在外，对老家的楼盘不太了解，只能听一些亲朋好友的介绍，有些亲朋好友提供的楼市信息不准确，还会误导返乡置业者。”置业专家说，返乡置业者应首先收集房地产广告，充分了解市场都有什么样的楼盘正在销售，这些楼盘有



临近春节，返乡置业成为热点。近日，售楼部刚刚开放的远大·世代上品项目吸引了众多市民参观。
阿辉 摄



楼市利好持续释放 2023年楼市企稳

□房言

进入2023年首月，楼市利好政策持续释放：住房和城乡建设部部长倪虹在接受媒体采访时表示，毫不动摇坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，因城施策、精准施策，提振市场信心；河南省住房和城乡建设厅党组书记、副厅长王艺表示，河南将继续因城施策，稳妥实施房地产长效机制，把握好“增、扩、优、化、强、促”六字方针，出台“1+N”政策举措，着力改善市场预期，支持刚性和改善性住房需求，促进居住消费健康发展。笔者认为，开年首月，国家和河南省住建部门领导的发言，传递了积极的信号，预示着2023年楼市以“稳”为主。

政府不断出台利好政策，刺激楼市。金融部门也不懈怠，央行、银保监会发布通知，决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市，可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。以焦作为例的绝大多数为三、四线及以下城市，都可能实施该项金融政策。

综上分析，笔者认为，2023年房地产市场企稳回升的局面已经在业界形成共识。去年下半年以来，受房地产市场下行压力的增大、居民购房预期持续走弱、房企打折促销等因素影响，全国房价普遍持续下行。数据显示，至去年11月，全国四分之三城市房价环比下跌。展望2023年，国内经济支撑将转向内循环拉动，而短期疫情防控政策过渡仍需时间，消费或延续疲软态势，房地产的稳定性愈加重要。房地产调控方面，中央将继续坚持“房住不炒”基调不变，供需两端政策均有继续优化空间，政策力度有望进一步加强，核心一、二线城市特别是核心二线城市，政策优化空间较大，如限购、“认房又认贷”等方面有望继续调整；企业合理融资需求将继续得到支持，房企融资链条有望进一步畅通，企业资金面有望得到改善；“保交楼”仍然是侧重点，专项借款及配套资金加快落地，有望取得更多实质性进展，共同促进购房者预期好转。

笔者认为，在乐观情形下，全国商品房销售面积有望实现正增长，供应端有望逐渐改善，进而对房地产开发投资形成支撑。

什么样的优惠。了解老家楼市基本信息后，可简单圈定几个价位适中、位置相对较好的楼盘，请家乡的亲朋好友代为考察。通过家人的考察，初步选择适合自己的楼盘和满意的户型后，等回到家乡自己去实地看盘。

考察楼盘配套。买房就是买配套，不管是在哪个城市都是买房的铁律。返乡置业者一看看楼盘周边配套是否完善，是否能满足业主衣食住行的需求。同时，要看开发商的沙盘、户型图以及各种证件、楼盘样板间。有经验的返乡置业者还可去楼盘施工现场看看，施工现场是否整洁、是否有停工现象、各种

建材是否整齐划一摆放等。

签合同要谨慎。购房合同一旦签订就具有法律效益，在房子出问题后可以维护购房者的合法权益，因此购房者在签订购房合同时，一定要仔细查看，开发商是否使用正规的合同文件。阅读合同时，注意查看条款中对于房款、房子的面积、交房时间、违约责任等是否都作了明确规定，如果没有，要提出来并在补充协议当中加进去，切记不可有模糊的数据，尤其要精确时间。

总之，返乡置业者一定要根据家乡的消费水平、房价等作好自己的人生规划，返乡置业要慎重考虑。

阿辉

置业指南

利好政策频发 新春置业正当时

今年春节不同于前两年，走亲访友、其乐融融过春节又将成为一种常态，国家、省、市各种利好政策频出，置业专家认为，虽然这几年春节已经成为置业的淡季，但随着利好政策频发，疫情防控政策的调整，春节期间一家人走亲访友，共商买房大计，又将成为一种常态。因此，有心的置业者可不要错过新春置业这一波优惠行情。

春节看房更能“闲庭信步”

置业专家说，由于旺季看房客户比较多，受从众心理的影响，一些缺乏置业经验的客户，往往来不及多看、多听、多想，就草草下定购房，到头来发现辛辛苦苦选的房存在不少的缺陷。春节期间是置业淡季，售楼部里的看房客户相对较少，没有了让人“窒息”的选房场景，客户更能静下心来，细细品鉴自己选中房源的优劣。而此时，售楼部里的销售人员更有耐心向置业者一一讲解各个户型的优势。

春节期间置业更理性。春节期间置业，一方面时间充裕，下决定没那么仓促。另一方面，如果在

春节置业，家人比平时更容易聚在一起进行选购，且全家人的意见比个人意见更全面。有了全家人一起做参谋，相信买房子时会更加理性。

春节置业资金更宽裕

与其他节日相比，春节期间人们的资金更为宽裕。一年的积蓄加上年终奖，使很多人的钱包都鼓起来了，与其将零花钱花掉，不如集中起来去买房，先付个首付，既是安家置业，又算得上一种理财。

春节买房更能得实惠

春节期间，一些开发商会拿出更多的优惠措施来吸引购房者，以加快项目的销售。置业专家提醒置业者，如果圈定了住宅产品，不要急于表现出对该户型的喜爱，应多挑出一些毛病，逼着销售人员向公司领导申请更多的优惠，如果置业者已经无法再得到更多优惠，还可让开发商多赠送一些物业费或购房礼品，虽然物业费和购房礼品不值几个钱，但这些额外的赠送开发商在旺季也是根本不会送的。

阿辉

地产服务台

申请公积金“月冲还贷”后如何还款

问题提出：武先生

问题陈述：请问办理了我市住房公积金贷款“月冲还贷”业务后，公积金账户里的钱仍然不够还房贷，我该怎么还款？

行动记者：王倩

行动结果：市住房公积金中心工作人员表示，偿还住房公积金贷款，夫妻双方住房公积金账户缴存余额累计大于月还款额时，使用账户缴存余额还款；夫妻双方住房公积金账户缴存余额累计小于月还款额时，账户缴存余额还款后不足部分使用个人银行账户还款，武先生只需每月将不足部分存入指定的个人银行账户还款即可。

买房付款方式如何选

问题提出：刘先生

问题陈述：最近我想买套商品房，是一次性付款还是按揭付款，我和爱人有了分歧。请问，一次性付款和按揭付款哪个更划算？

行动记者：郭辉

行动结果：针对刘先生提出的问题，业内人士说，一次性付款享受的优惠折扣比较大，但诸如开发商工程延期、楼盘烂尾等风险也随之增大。因此，对选择一次性付款购买期房的人来说，应把自己所得到的折扣回报与所承担的风险作一番比较和分析。按揭付款对购房者来说，首期只需支付30%的资金，70%的资金可申请银行按揭付款，按月或按季付款，且还款时间长、次数多、金额小。同时因为有银行方面的审核认可，购房风险要小得多。

